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4Objectifs et méthodologie

 SOS Villages d’Enfants Suisse et MIS Trend ont réalisé une enquête

auprès de la population suisse pour évaluer la perception de cette

dernière sur les besoins des enfants et des jeunes adultes en

situation de vulnérabilité en Suisse.

 Cette enquête a été réalisée Online sur le mois d’avril 2024.

 1’623 personnes de 18 ans et plus ont été interrogées : 639

personnes en Suisse romande et 984 en Suisse alémanique. Cet

échantillon représentatif permet de garantir une fiabilité statistique

des résultats, avec une marge d’erreur maximale de  2.4% (3%

pour l’échantillon en SR et 1.9% en SA). Une pondération des

données a été réalisée pour redonner à chaque région linguistique

son poids démographique réel.
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5Structure de l’échantillon pondéré

Base : 1’623 répondant·e·s

49%

51%

27%

27%

24%

22%

3%

50%

47%

66%

23%

9%

2%

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Formation de base

Secondaire II

Formation supérieure

Temps plein, partiel ou indépendants

Retraité

Sans emploi

Autre

13%

27%

46%

9%

5%

62%

38%

27%

73%

Foyer modeste

Foyer moyen inférieur

Foyer moyen supérieur

Foyer aisé

Sans réponse

Pas d'enfants au foyer

Enfant(s) au foyer

Suisse romande

Suisse alémanique
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Q1. Selon vous, dans quelle mesure le problème des enfants et jeunes adultes en situation de vulnérabilité en Suisse 
est-il important ?

Importance du problème des jeunes en situation de vulnérabilité

Pour 38% des Suisses interrogés, 
les jeunes en situation de 
vulnérabilité représentent un 
problème important, voire très 
important. Ils·elles sont 74% si 
on y ajoute ceux·celles pour qui 
le problème est assez important.

Les Romand·e·s sont beaucoup 
plus nombreux·ses que les 
Alémaniques à estimer que le 
problème est important en 
Suisse. Les foyers modestes et 
ceux·celles ayant des enfants au 
foyer sont aussi plus 
concerné·e·s par cette 
problématique.

13%

25%

36%

21%

1% 4%

5 - Problème très important
4 - Problème important
3 - Problème assez important
2 - Problème peu important
1 - Problème pas important du tout
Ne sait pas

12%

14%

15%

14%

9%

12%

23%

9%

16%

10%

15%

11%

26%

23%

24%

25%

27%

23%

32%

22%

26%

24%

25%

25%

32%

40%

32%

35%

39%

38%

32%

38%

35%

38%

34%

37%

24%

19%

24%

20%

19%

23%

10%

25%

16%

25%

22%

21%

2

1

2

1

1

2

2

1

1

4

4

4

4

5

3

3

4

5

3

3

5

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans +

SR

SA

Foyer mod. / moy. inf.

Foyer moy. sup./ aisés

Enfants au foyer

Pas d'enfants

Moyenne 
sur 5

Moyenne sur 5 : 3.3
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Q2. Quels types de besoins pensez-vous être les plus pressants pour les enfants et jeunes adultes en situation de 
vulnérabilité en Suisse ?

Besoins les plus pressants

Base : 1’623 répondant·e·s La protection contre la 
négligence et l’abus ainsi que le 
soutien émotionnel ou 
psychologique sont les deux 
besoins les plus pressants aux 
yeux des trois quarts des Suisses.

L’accès à un logement stable et 
sûr arrive ensuite en étant 
mentionné par 56% de la 
population interrogée. L’accès 
aux soins, à une alimentation 
adéquate et à une éducation de 
qualité sont mentionnés par plus 
de 4 Suisses sur 10, devant les 
activités récréatives et sociales.

78%

72%

56%

45%

45%

44%

41%

3%

Protection contre la négligence et l'abus

Soutien émotionnel et psychologique

Accès à un logement stable et sûr

Accès à des soins de santé adéquats

Accès à une alimentation adéquate

Accès à une éducation de qualité

Accès à des activités récréatives et sociales

Autre
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Surtout femmes (82%), 50-64 ans (86%)

Surtout femmes (79%), 35-49 ans (76%), foy. aisés (74%)

Surtout femmes (61%)

Surtout SR (54%)

Surtout femmes (48%), SR (56%)

Surtout 65 ans + (53%), SR (61%)

Surtout 65 ans + (46%)
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Q3. A votre avis, quelles sont les principales causes de la vulnérabilité des enfants et jeunes adultes en Suisse ?

Causes de la vulnérabilité des jeunes en Suisse

Base : 1’623 répondant·e·s Un cadre familial dysfonctionnel 
est, pour plus de 8 Suisses sur 10, 
la principale cause de la 
vulnérabilité des enfants et 
jeunes adultes en Suisse.  Les 
femmes, les plus âgé·e·s et les 
Romand·e·s sont plus 
nombreux·ses à mentionner 
cette cause.

Les problèmes de santé mentale, 
la pauvreté et les discriminations 
ethniques ou sociales arrivent 
ensuite et sont mentionnés par 
la moitié des Suisses.

Le manque de soutien des 
pouvoirs publics est cité par un 
cinquième des Suisses. Ce sont 
surtout les plus jeunes, les 
Romand·e·s, les foyers modestes 
et ceux·celles ayant des enfants 
au foyer qui sont les plus 
nombreux·ses à mentionner cet 
item.

84%

53%

50%

45%

20%

4%

Cadre familial dysfonctionnel

Problèmes de santé mentale

Pauvreté

Discrimination ethnique ou sociale

Manque de soutien des pouvoirs publics

Autre
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Surtout femmes (88%), 50 ans + (89%), SR (90%), 
foyers aisés (86%)

Surtout femmes (60%), 35-49 ans (60%), SA (57%), Enf au foyer (57%)

Surtout SR (57%)

Surtout 64 ans + (52%)

Surtout 18-34 ans (24%), SR (24%), foyers modestes (24%), Enf au foyer (24%)
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Q4. Pensez-vous que les pouvoirs publics en Suisse offrent actuellement suffisamment de soutien aux enfants et jeunes 
adultes en situation de vulnérabilité ?

Soutien des pouvoirs publics

Base : 1’623 répondant·e·s
Seulement 10% des Suisses 
estiment que les pouvoirs publics 
offrent suffisamment de soutien 
aux enfants et jeunes en situation 
de vulnérabilité. Les hommes, les 
alémaniques et ceux·celles qui ont 
des enfants au foyer sont un peu 
plus nombreux à trouver ce 
soutien suffisant.

La moitié de l’échantillon pense 
que les pouvoirs publics suisses 
offrent du soutien mais qu’il y a 
encore des possibilités 
d’amélioration. Les hommes, les 
plus âgé·e·s et les foyers les plus 
aisés sont les plus nombreux dans 
ce cas. 

En revanche, plus d’un quart des 
répondant·e·s pensent que les 
pouvoirs publics n’offrent pas 
assez de soutien, notamment 
parmi les femmes et les 
Romand·e·s.

10%

52%

21%

5%

12%

Oui, totalement
Oui, mais il y a encore des possibilités d'amélioration
Non, pas vraiment
Non, pas du tout
Ne sait pas

11%

7%

11%

10%

9%

8%

6%

11%

9%

10%

12%

8%

56%

49%

49%

46%

49%

65%

49%

53%

49%

55%

49%

54%

19%

23%

21%

24%

22%

17%

26%

19%

22%

21%

22%

21%

4

6%

6%

7%

3

3

7%

4

7%

4

3

6%

10%

15%

13%

13%

17%

7%

12%

13%

13%

10%

14%

11%

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans +

SR

SA

Foyer mod. / moy. inf.

Foyer moy. sup./ aisés

Enfants au foyer

Pas d'enfants

Moyenne 
sur 4

Moyenne sur 4 : 2.8 2.8

2.7

2.7

2.7

2.8

2.8

2.6

2.7

2.7

2.8

2.8

2.7
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+

+
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Q5. A votre avis, quelles mesures devraient être prises pour améliorer le soutien aux enfants et jeunes adultes en 
situation de vulnérabilité en Suisse ?

Mesures pour l’amélioration du soutien aux jeunes vulnérables

Base : 1’623 répondant·e·s Les deux tiers des Suisses 
estiment que les mesures pour 
améliorer le soutien serait de 
renforcer les programmes de 
soutien éducatif et 
psychologique, devant 
l’amélioration de l’accès à des 
logements abordables (50%), le 
renforcement des services de 
protection de l’enfants (47%) ou 
la sensibilisation du public aux 
besoins des enfants ou jeunes en 
situation de vulnérabilité (45%). 
L’accroissement des 
financements est cité par 4 
Suisses sur 10. Les femmes, les 
35-49 ans et les foyers modestes 
sont les plus nombreux·ses à 
avoir cité cet item. 

64%

50%

47%

45%

41%

6%

Renforcer les programmes de soutien éducatif et
psychologique pour les enfants en difficulté

Améliorer l'accès à des logements abordables pour les
familles vulnérables

Renforcer les services de protection de l'enfance

Sensibiliser davantage le public aux besoins des enfants
en situation de vulnérabilité

Accroître les financements pour les programmes de
soutien aux familles

Autre
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Surtout femmes (71%), 50-64 ans (69%), SR (70%)

Surtout foy mod., moy. inf. (56%)

Surtout SR (55%)

Surtout femmes (46%), 35-49 ans (47%), Enf au 
foyer (46%), foy mod., moy. inf. (45%)

Surtout femmes (49%), Enf au foyer (49%)
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Q6. Seriez-vous intéressé·e par des opportunités de soutien aux enfants et jeunes adultes en situation de vulnérabilité 
en Suisse ?

Intérêt pour des opportunités de soutien

Base : 1’623 répondant·e·s Un quart des Suisses seraient 
intéressé·e·s par des 
opportunités de soutien aux 
enfants et jeunes adultes en 
situation de vulnérabilité en 
Suisse, notamment parmi les 
femmes, les personnes âgées de 
moins de 50 ans, les 
Alémaniques et ceux·celles ayant 
un enfant au foyer.

Quasiment la même proportion 
n’est pas intéressée et les 
hommes, les Romand·e·s et les 
plus âgé·e·s sont les plus 
concerné·e·s. 

Une moitié pourrait trouver cela 
intéressant.

24%

54%

22%

Oui, certainement

Peut-être

Non, pas vraiment

22%

26%

33%

30%

17%

13%

20%

25%

25%

24%

30%

20%

54%

55%

54%

53%

58%

52%

50%

56%

52%

55%

55%

54%

24%

19%

13%

17%

25%

35%

30%

19%

23%

21%

15%

26%

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans +

SR

SA

Foyer mod. / moy. inf.

Foyer moy. sup./ aisés

Enfants au foyer

Pas d'enfants

Perception des besoins des enfants et des jeunes adultes en situation de vulnérabilité en Suisse - MIS TREND - 2024

+
+

+
+

+

+

+

+
+



COMMENTAIRES

13

Q7. Par quels moyens de soutien seriez-vous intéressé·e ?

Moyens de soutien intéressants

Base : 1’269 répondant·e·s qui pourraient être intéressé·e·s par un moyen de soutien Le bénévolat est le moyen le plus 
intéressant (46%), devant le 
soutien scolaire ou éducationnel 
(39%), les dons (36%) et le 
soutien administratif (34%).

Le mentorat ou le tutorat 
intéresse moins d’un quart des 
répondant·e·s.

Les plus jeunes sont plus 
intéressé·e·s par le soutien 
scolaire et administratif alors que 
les femmes le sont plus par le 
bénévolat. Les foyers les plus 
aisés privilégient les dons alors 
que les plus modestes préfèrent 
le bénévolat.

46%

39%

36%

34%

23%

3%

Bénévolat

Soutien scolaire ou éducationnel

Dons

Soutien administratif

Mentorat ou tutorat

Autre
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Surtout femmes (50%), foy. mod. (50%)

Surtout 18-34 ans (50%)

Surtout foy. sup. (45%)

Surtout 18-34 ans (39%)
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Q8. Pensez-vous que les droits de l’enfant sont suffisamment respectés en Suisse ?

Evaluation du respect des droits de l’enfant en Suisse

Base : 1’623 répondant·e·s Plus de 8 Suisses sur 10 estiment 
que les droits de l’enfant sont 
suffisamment respectés en 
Suisse, mais moins de 2 sur 10 en 
sont totalement convaincu·e·s. 
Ce sont les hommes, les plus 
jeunes, les Alémaniques et 
ceux·celles ayant des enfants au 
foyer qui estiment le plus que les 
droits des enfants sont 
totalement respectés en Suisse.

Seuls 12% pensent que les droits 
de l’enfant ne sont pas 
suffisamment respectés en 
Suisse.

17%

65%

11%

1% 6%

Oui, totalement
Oui, mais il y a encore des possibilités d'amélioration
Non, pas vraiment
Non, pas du tout
Ne sait pas

21%

14%

22%

17%

16%

12%

12%

19%

17%

16%

21%

15%

65%

63%

61%

61%

66%

72%

71%

62%

61%

68%

63%

65%

8%

15%

11%

12%

10%

11%

11%

11%

12%

11%

10%

12%

1

2

1

3

1

1

1

2

3

1

1

2

5

7%

5

7%

7%

4

5

6%

7%

4

5

6%

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans +

SR

SA

Foyer mod. / moy. inf.

Foyer moy. sup./ aisés

Enfants au foyer

Pas d'enfants

Moyenne 
sur 4

Moyenne sur 4 : 3.0
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3.0

3.0

3.0

3.0
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Q9. Voici des pratiques très répandues. Pour chacune d’elle, merci d’indiquer si vous pensez qu’elles sont acceptables ou 
non ?

Evaluation de l’acceptabilité de certaines pratiques

Base : 1’623 répondant·e·s Les trois quarts des Suisses 
estiment que la publication de 
photos de ses enfants sur les 
réseaux sociaux sans leur 
consentement n’est pas du tout 
acceptable et ils sont plus de la 
moitié à penser cela de la lecture 
des lettres ou autres documents 
de ses enfants.

En revanche, localiser ses enfants 
via un système GPS, lire leur 
conversation sur les réseaux 
sociaux sont acceptables et 
regarder les sites Internet ou 
applications utilisées par ses 
enfants est tout à fait acceptable 
pour une majorité des Suisses.

6%

6%

17%

19%

51%

18%

38%

56%

59%

39%

73%

53%

24%

18%

7%

3

3

3

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Publier des photos de ses propres enfants sans leur
consentement sur les réseaux sociaux

Lire les lettres, journaux intimes ou autres documents de ses
propres enfants

Localiser ses propres enfants avec un système de GPS intégré au
téléphone

Lire les conversations sur les réseaux sociaux de ses propres
enfants

Regarder les sites Internet ou applications utilisées par ses
propres enfants

Tout à fait acceptable Acceptable dans des cas exceptionnels Pas du tout acceptable Ne sait pas
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Q10. Pensez-vous que les droits de l’enfant sont suffisamment protégés dans l’espace numérique ?

Respect des droits de l’enfant dans l’espace numérique

Base : 1’623 répondant·e·s Seulement deux Suisses sur dix 
pensent que les droits de l’enfant 
sont suffisamment protégés dans 
l’espace numérique. Dans le 
même temps, ils ne sont qu’un 
quart à n’être pas du tout 
d’accord avec ça et une moitié à 
n’être pas vraiment d’accord.

Les plus jeunes, les hommes et 
les Alémaniques sont plus 
nombreux·ses à penser que les 
droits des enfants sont bien 
protégés dans l’espace 
numérique alors que les 
Romand·e·s, les femmes et les 
plus âgé·e·s sont beaucoup plus 
sceptiques.

3%

18%

49%

26%

4%

Oui, totalement
Oui, mais il y a encore des possibilités d'amélioration
Non, pas vraiment
Non, pas du tout
Je ne suis pas sûr·e

5

1

7%

3

1

3

3

4

2

5

2

20%

17%

22%

20%

13%

18%

13%

20%

18%

19%

19%

18%

50%

47%

42%

45%

55%

53%

49%

49%

46%

51%

47%

49%

22%

30%

25%

28%

27%

24%

31%

24%

28%

24%

25%

27%

3

5

4

4

5

4

4

4

4

4

4

4

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans +

SR

SA

Foyer mod. / moy. inf.

Foyer moy. sup./ aisés

Enfants au foyer

Pas d'enfants

Moyenne 
sur 4

Moyenne sur 4 : 2.0
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19Conclusions

 Le problème des jeunes en situation de vulnérabilité en Suisse n’est 

pas perçu comme extrêmement important par la population suisse. 

Les Romand·e·s sont ici plus alarmistes que les Alémaniques en étant 

bien plus nombreux·ses à accorder une réelle importance à ce 

problème et en trouvant plus souvent que les pouvoirs publics 

n’offrent pas suffisamment de soutien aux enfants et jeunes adultes 

en situation de vulnérabilité et qu’il conviendrait de renforcer les 

services de protection de l’enfance.

 Pour les Suisses, les besoins les plus pressants pour ces jeunes en 

situation de vulnérabilité sont la protection contre la négligence et 

l’abus, le soutien émotionnel et psychologique et dans une moindre 

mesure l’accès à un logement stable et la cause principale de la 

vulnérabilité vient d’un cadre familial dysfonctionnel. 

 Les mesures privilégiées pour améliorer le soutien sont de renforcer 

les programmes éducatifs et psychologiques pour les enfants en 

difficulté, améliorer l’accès à des logements pour les familles les plus 

vulnérables ou encore sensibiliser le public aux besoins de ces 

enfants. 

 Face à la vulnérabilité des enfants et des jeunes adultes en Suisse, un 

quart de la population serait prête à s’investir dans des actions de 

soutien, notamment parmi les plus jeunes, les femmes et les 

Alémaniques, les Romand·e·s étant plus demandeurs·euses d’aide de 

l’Etat. La présence d’enfants au foyer suscite aussi un intérêt pour ce 

soutien aux enfants en situation de vulnérabilité.

 Les moyens d’actions sont variés mais le bénévolat en général reste 

en tête, surtout parmi les foyers modestes, alors que les plus aisés 

privilégient les dons. Les plus jeunes seraient plus susceptibles 

d’apporter leur soutien par du soutien scolaire ou administratif.
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 Pour les Suisses, les droits de l’enfant en Suisse sont bien respectés, 

hormis dans l’espace numérique où ces droits ne sont pas assez 

protégés. 

 Néanmoins, certaines pratiques sont acceptables pour les Suisses 

dans l’espace numérique comme localiser leurs enfants avec un 

système GPS, regarder les sites utilisés par leurs enfants ou lire les 

conversations de leurs enfants sur les réseaux sociaux, probablement 

dans un souci de protection. De même, seulement une moitié des 

Suisses ne trouve pas acceptable de lire les lettres ou journaux 

intimes de leurs enfants. En revanche, l’acceptation du consentement 

des enfants en vue de publier des photos sur les réseaux sociaux 

semble avoir fait son chemin pour une grande partie des Suisses.
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